Slovní úlohy o pohybu
Vyjádři čas v hodinách:

10 minut, 15 minut, 20 minut, 40 minut, 35 minut, 30 minut, 50 minut, 5 minut, 1 h 20 min, 1 h 10 min.
1. Z místa M vyjela současně navzájem opačnými směry dvě auta. První jelo rychlostí 50 km/h, druhé rychlostí 80 km/h. Jak daleko od sebe budou za 2 hodiny?

2. Z měst A, B vzdálených od sebe 58 km vyjela proti sobě současně dvě auta o rychlostech 80 km/h a 65 km/h. Za jak dlouho se potkají a v jaké vzdálenosti od města A?
3. Z Pardubic vyjelo v 8 h nákladní auto rychlostí 32 km/h, v 8 h 45 min za ním vyjel motocykl rychlostí 48 km/h. V kolik hodin dostihne motocykl nákladní auto? Jak daleko od Pardubic?

4. Z Vyškova vyjela současně směrem na Brno dvě auta rychlostmi 72 km/h a 84 km/h. a) Jak daleko budu od sebe za 20 minut jízdy? B) Dojede některé z aut za 20 minut do Brna vzdáleného 30 km?

Výsledky:1. 260 km; 2. 24 min, 32 km; 3. za 1,5 h, v 10:15, 72 km od Pardubic; 4. 4 km, ani jedno
Procvičování

1. Ze dvou měst vzdálených 200 km vyjeli současně proti sobě osobní auto rychlostí 50 km/h. a nákladní auto rychlostí 30 km/h. Za jak dlouho se potkají? 
2. Z Prahy do Olomouce je přibližně 250 km. V 6:00 vyjel z Prahy do Olomouce rychlík průměrnou rychlostí 85 km/h. Ve stejném okamžiku vyjel z Olomouce do Prahy osobní vlak průměrnou rychlostí 40 km/h. V kolik hodin a v jaké vzdálenosti od Prahy se setkají? 

3. Z města A jelo do města B osobní auto průměrnou rychlostí 56 km/h. Současně vyjelo z města B do města A nákladní auto rychlostí 40 km/h. Vzdálenost obou měst je 144 km. Kdy se obě auta setkají? V jaké vzdálenosti od města A se setkají? 

4. Vzdálenost míst C a D je 174 km. Z C do D jede vlak rychlostí 30 km/h, z D do C jede jiný vlak rychlostí 57 km/h. Oba vlaky vyjíždějí v 10:30. V kolik hodin se potkají? 
5. Z místa M do místa N je 60 km. Z místa M vyšel chodec rychlostí 4 km/h a současně proti němu vyjelo z místa N nákladní auto. Jaká byla rychlost auta, jestliže se potkali za 1 h 30 min?
6. Dvě letadla startující současně z letišť A a B letí navzájem proti sobě a setkají se za 20 min. Vzdálenost letišť je 220 km a rychlosti letadla letícího z letiště A je o 60 km/h za h větší než rychlost druhého letadla. Vypočítejte průměrné rychlosti obou letadel? 
1) Kamión vyjíždí z Prahy a jede do Bratislavy rychlostí 72 km/h. Za 40 minut za ním vyjelo po stejné trase osobní auto rychlostí 88 km/h. Za jak dlouho a v jaké vzdálenosti od Prahy dohoní osobní auto kamión?

2) Za cyklistou, který jede průměrnou rychlostí 24 km/h bylo vysláno za 1,5 hodiny po výjezdu cyklisty osobní auto, které ho má dostihnout za 45 minut. Jakou rychlostí musí auto jet?

3) Za traktorem, který jede rychlostí 12 km/h, bylo vysláno za 3 h 30 min osobní auto, které ho má dostihnout nejpozději za 45 min. Jakou nejmenší rychlostí musí auto jet? 

4) Cyklista vyjel z města rychlostí 18 km/h. Za 1 h 30 min vyjel za ním automobil a dohonil cyklistu za 50 min. Jakou rychlostí jel automobil? 

5) Za chodcem vyjel o hodinu později cyklista  a dohonil ho za 15 min. Rychlost cyklisty je o 20 km/h vyšší než rychlost chodce. Vypočítejte jejich  rychlost. 

6) Za chodcem jdoucím průměrnou rychlostí 5 km/h vyjel z téhož místa o 3 hodiny později cyklista průměrnou rychlostí 20 km/h. Za jak dlouho dohoní cyklista chodce? 

7) Za cyklistou jedoucím průměrnou rychlostí 20 km/h vyjede z téhož místa o 2 hodiny později auto rychlostí 60 km/h. Za jak dlouho dohoní auto cyklistu? 
1. Z Liberce do Olomouce jelo auto 5 hodin. Jiné auto ujelo za hodinu o 12 km  více a tutéž cestu vykonalo za 4 hodiny.  Jak daleko je z Liberce do Olomouce? 

2. V 7 hodin vyjel z města cyklista. Jemu naproti vyjel současně z vesnice druhý cyklista. Průměrná rychlost prvního cyklisty byla 14 km/h a dojel do vesnice v 11 hodin. Druhý cyklista jel rychlostí 13 km/h. Jak daleko byl druhý cyklista v 11 hodin od města?

3. Žák šel do školy vzdálené 5,5 km od domova. Šel 15 minut rychlostí 4 km/h a svezl se potom povozem, který jel rychlostí průměrně 9 km/h. Kolik minut jel žák povozem?

4. Dvě letadla letí z letišť vzdálených 420 km navzájem proti sobě. Letadlo z letiště A vystartovalo v 8 hodin a letělo  rychlostí o 40 km/h větší než letadlo, které odstartovalo v 8.15 z letiště B. Určete průměrné rychlosti letadel, jestliže víte, že se setkají v 8.30 hodin.

5. Vzdálenost, kterou jel cyklista 1,2 hodiny, projel motorista za 0,3 hodiny. za 5 minut ujel motorista o 3,75 km více než ujel za stejnou dobu cyklista. Jakou  rychlostí jel cyklista a jakou rychlostí jel motorista? 

6. Auto ujelo vzdálenost mezi městy A a B za 4 hodiny. Kdyby se rychlost auta zvýšila o 17 km/h, tak by ujelo tuto vzdálenost o 1 hodinu dříve. Urči rychlost auta a vzdálenost mezi městy.

      7.  Za traktorem, který jede rychlostí 16 km/h, vyslali o 3,5 hodiny později moped, který má traktoristu                   dostihnout za 1  h 45 min. Jakou rychlostí musí jet moped?

Výsledky:1.  240 km; 2. 4 km; 3. 30 minut; 4. 533 km/h a 573 km/h; 5. 15; 60 km/h; 6. 204 km, 51 km/h, 7. 48km/h.
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Mezi dvéma piistavisti na fece jezdi parnik. Cesta tam a zpét mu

4 : : k y
trva 3 hodiny 45 minut. Po proudu pluje rychlosti 12 Tm a proti

km : . bl T
proudu rychlosti 8 o Vypocitejte vzdalenost mezi pFistavisti.

. Cyklista jel z osady do mésta. Prvni polovinu cesty, vedouci pfe-

; sk j )
vazné do kopce, jel rychlosti 10 Tm’ druhou polovinu cesty, ktera

. k ’
prevazné klesala, jel rychlosti 18 el Cela cesta mu trvala 56 mi-

h

nut. UrCete vzdalenost osady a mésta.

. Auto ujelo vzdalenost mezi mésty A a B za 4 hodiny. Kdyby se

] kmi .
primérna rychlost anta zvysilao 17 ot ujelo by auto tuto vzdale-

nost o hodinu dfive. Uréete rychlost auta a vzdalenost mezi mésty
A aB.

. Vzdélenost z Prahy do Pfibrami je 60km. Z obou mést vyjela

soucasné proti sobé nakladni auta. Auto z Prahy jelo priimérnou
3 km : !
rychlosti o 6 G vétsi nez auto z Pfibrami, a tak v okamzZiku se-

tkani ujelo o 4km vice. Uréete primérnou rychlost jednotlivych
aut a dobu, kdy se auta setkala.
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. Kamién jede po délnici z Prahy do Bratislavy primérnou rychlosti

k 2 . ., s sai
72 —hE V okamziku, kdy je kamibén od Prahy 54 km, vyjizdi z Prahy
osobni auto, které jede rovnéz do Bratislavy a jehoZz primérna
km

h

Bratislava dohoni osobni auto kamién?

rychlost je 90 . Kdy a na kterém kilometru délnice Praha —

. . P coo K
Z kasaren vyjela kolona aut jedouci primérnou rychlosti 28 =m do

h

vojenského vycvikového prostoru a za 1 hodinu 15 minut vyjelo za
PR o P st . no kM
kolonou vojenské terénni vozidlo. Jelo primérnou rychlosti 63 Y

a pfijelo do vycvikového prostoru soucasné s kolonou. Urlete vzda-
lenost vojenského vycvikového prostoru od kaséaren.

V 6 hodin 40 minut vyplul z pfistavu parnik plujici primérnou
k : . .
rychlosti 12 Tm Pfesné v 10 hodin za nim vyplul motorovy ¢lun

km

e V kolik hodin dohoni ¢lun parnik?

primérnou rychlosti 42

Martin byl s kamarady na chalupé v Jizerskych horach. Rekl, ze
. : TEEET ; k
vyjdou-li z chalupy pfesné v 8 hodin a pijdou-li rychlosti 3 —m,
prijdou na zastdvku autobusu 9 minut po odjezdu autobusu. Pi-

; \ . kmo , :

jdou-li vsak rychlosti 4 T pfijdou na zastdvku 6 minut pfed od-
jezdem autobusu. Dovedete z téchto Gdaji vypocitat vzdalenost
chalupy od autobusové zastidvky a v kolik hodin autobus ze za-

stavky od;jizdi?
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Dvé letadla startujici soucasné z letist A a B leti navzajem proti so-
bé a setkaji se za 20 minut. Vzdalenost letist je 490 km. Primérné

; ; R N
rychlost letadla leticiho z letisté A je o 210 g vétsi nez prumeér-

néa rychlost druhého letadla. Vypocitejte primérné rychlosti obou
letadel.

. Dvé letadla leti z letist A a B vzdalenych 420 km navzajem proti

sobé. Letadlo z letisté A odstartovalo o 15 minut pozd€ji a leti
k : : :
priimérnou rychlosti o 40 Tm vétsi nez letadlo z letisté B. Urcete

primérné rychlosti obou letadel, vite-li, Ze se setkaji 30 minut po
startu letadla z letisté A.

Na dvojkolejné trati mezi stanicemi K a M jely proti sobé dva
vlaky. Prvni vlak projel vzdalenost mezi stanicemi za dvé hodiny,

k A
druhy, ktery mél primérnou rychlost o 15 —hnl vétsi, ji projel za 1,5

hodiny. Vypo¢itejte primérné rychlosti obou vlaki a vzdalenost
stanic K a M.

. Parnik ujede vzdalenost mezi dvéma pfistavy proti proudu feky za

40 minut a zpatecni cestu po proudu vykona za 30 minut. Urete
km

rychlost parniku v klidné vodg, je-li rychlost proudu feky 2 b




